

简明新闻

●中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在...
●5月31日,第十三届宋庆龄奖学金在上海颁奖,1532名品学兼优的中小學生获奖
●加拿大大多伦多地区斯...

你们是希望 你们是未来

——写在六一国际儿童节到来之际



四川省青川县马鹿小学四年级一班的学生用感恩的手势,感谢全国人民的关爱(4月25日摄)。

初升的太阳,光芒万丈;带露的鲜花,绚丽芬芳。在这阳光灿烂、鲜花盛开的季节里,孩子们又迎来了属于他们的节日。

殷切的希望

孩子,生活在今天的你,有着令祖辈辈们羡慕不已的机遇和舞台。伟大的祖国,美好的时代,让你成长的天空,无比宽广辽阔。

“我看到你们,就想到了我们民族的未来。我国社会主义现代化、中华民族伟大复兴的中国梦,将来要在你们手中实现,你们是未来的主力军、生力军。希望全国各族少年儿童‘好好学习、天天向上。’”

北京市海淀区民族小学的闫彦尊小朋友,对习近平总书记参加他们的入队仪式并给他戴上红领巾的那一幕记忆犹新——“习爷爷对我们说,要记住要求、心有榜样、从小做起、接受帮助,我一直朝着这个目标去努力、去进步,积极践行社会主义核心价值观。

浙江省台州市椒江区的张婧怡小朋友,和其他大陈岛垦荒队员的后代们一起,收到过习近平总书记的一封信。信的内容令她印象深刻——“习爷爷鼓励我们,热爱党、热爱祖国、热爱人民,努力成长为有知识、有品德、有作为的新一代建设者,准备着为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

孩子,你一天健康成长的身影,汇聚起一个国家闪亮的明天;你一个个幸福灿烂的笑容,昭示着中华民族壮阔的未来。正像习近平总书记说的那样,你是“我们伟大祖国的希望、我们伟大民族的希望”。要

时刻准备着,将来接班。孩子,你准备好了吗?

温柔的呵护

孩子,你成长得更好,是我们最大的心愿。

深情的嘱托,殷切的期望,化为实实在在的举措。全社会携起手来,为你们的健康成长撑起一片蓝天,让温柔的呵护如阳光照耀你的生活,如雨露滋润你的心田。

为了让你们的心中充满阳光,我们播撒下社会主义核心价值观的种子,让它生根发芽。

“春天什么多?花儿开朵朵。夏天什么多?大雨像瓢泼。秋天什么多?瓜果堆满桌。冬天什么多?雪花飘山坡。我们什

么多?梦想在心窝。小小梦想都实现,中国梦圆结硕果。”这首小朋友自己创作的诗歌,是第八届“童声里的中国”少儿歌谣创作大赛的获奖作品。

为了提供更好更公平的教育,党和国家不断完善农村义务教育经费保障机制,让偏远地区、农村地区的孩子们也能享受到优质教育资源,坚持“一个都不能少”。

孩子,你可知,我们国家人口众多,教育发展还不平衡、不充分,但是我们从未放弃努力。现在,我国九年义务教育普及率已经超过世界高收入国家的平均水平。

为了让你们成长得更好,生活得更好,一项项制度相继出台,为你们的健康发展、成长成才搭建起广阔多彩的平台。

绚烂的梦想

人们都说,童年是人生的花期。童年时代的梦想,就是花中之蜜。

所以,请尽情编织你的梦想,尽情酿造生命的甘甜。

在你身边,新疆喀什夏马勒巴格镇中心小学的阿卜杜热依木有一个“足球梦”。这个小小男子汉,怀揣一颗热爱足球运动的心,和同学们在祖国西北边陲的艰苦条件下刻苦训练。他们中,走出了U16国字号球员,还有多人入选中超梯队。各民族的孩子在一起切磋球技,增进友谊,实现梦想的道路正在脚下延伸……

在你身边,福建福州教育学院附属第二小学学生郭胤辰有一个“太空梦”。两年前,得知景海鹏叔叔将在太空过生日,小胤辰参加了新华社组织的“为航天员景海鹏送祝福”活动,画了一幅生日祝福画。回想起这份“发往太空的礼物”,郭胤辰依然兴奋不已,“我从此刻在心中种下一个太空梦想,希望人类以后能在太空‘安家’,我们也可以开着宇宙飞船在太空遨游”。

前几天,习近平总书记在两院院士大会上说,当科学家是无数中国孩子的梦想,我们要让科技工作成为富有吸引力的工作,成为孩子们尊崇向往的职业,给孩子们插上科技的翅膀,让未来科学的浩瀚星空群星闪耀!

孩子,童年是人生中最珍贵的时光,光阴如梭,无需珍惜。努力做一个有理想、有品德、有知识、有责任、有作为的人,沿着梦想指引的方向,走好人生路。少年强则国强,少年进步则国进步。加油,孩子!今天是祖国的花朵,明天做民族的脊梁!

(据新华社北京5月31日电)

深化改革着力激发创新活力

四论学习贯彻习近平总书记两院院士大会重要讲话

人民日报评论员

创新决胜未来,改革关乎国运。

“全面深化科技体制改革,提升创新体系效能,着力激发创新活力。”在中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会上,习近平总书记发表重要讲话,就深化科技体制改革作出了进一步部署,对推进科技创新的政策和制度建设提出了明确要求。认真学习贯彻总书记重要讲话精神,把科技体制改革引向深入,必将最大限度解放和激发科技作为第一生产力所蕴藏的巨大潜能,有力推动我国科技实力和创新能力显著提升。

如果把科技创新比作我国发展的新引擎,那么改革就是点燃这个新引擎必不可少的点火系。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以深化改革激发创新活力,科技体制改革全面发力、多点突破、纵深发展,主体架构已经确立,重要领域和关键环节改革取得实质性突破。加强创新驱动系统能力整合,打通科技和经济社会发展通道,改革的深化,不断释放创新潜能,加速聚集创新要素,提升了国家创新体系整体效能。这些年来,我们之所以能实现科技事业的历史性、整体性、格局性重大变化,在更高层次、更大范围发挥了科技创新的引领作用,正得益于科技体制改革激发的强劲创新活力。

科技领域是最需要不断改革的领域。当前,我国科技体制改革还面临一些有待解决的突出问题。其中,有国家创新体系整体效能还不强,科技创新资源分散、重复、低效的问题,存在“项目多、帽子多、牌子多”的现象,科技投入的产出效益不高,科技成果转化、实现产业化、创造市场价值的不足;有相关领域改革进展滞后于总体进展的问题,主要体现在科研院所改革、科技和金融结合机制的建立健全、创新型人才培养等领域,同时,科研人员开展原创性科技创新的积极性还没有充分激发出来。解决这些问题,尤须科技体制改革敢于啃硬骨头,敢于涉险滩、闯难关,破除一切制约科技创新的思想障碍和制度藩篱。

深化科技体制改革,就要按照习近平总书记的部署和要求,坚持科技创新和制度创新“双轮驱动”,强化国家战略科技力量,提升国家创新体系整体效能。要优化和强化技术创新体系顶层设计,激发企业、高校、科研院所等各类创新主体的创新激情和活力,培育一批核心技术能力突出、集成创新能力强的创新型领军企业。要高标准建设国家实验室,推动大科学计划、大科学工程、大科学中心、国际科技合作基地的统筹布局和优化。要让市场真正在创新资源配置中起决定性作用,加快创新成果转化应用,加大知识产权保护执法力度,把人的创造性活动从不合理的经费管理、人才评价等体制中解放出来。只要我们以问题为导向,以需求为牵引,在实践载体、制度安排、政策保障、环境营造上下功夫,在创新主体、创新基础、创新资源、创新环境等方面持续用力,创新活力必将充分激发,发展潜能必将充分释放。

唯改革者进,唯创新者强,唯改革创新者胜。全面深化科技体制改革,坚决破除阻碍创新的体制机制障碍,让一切创新源泉充分涌流,我们就一定能抓住千载难逢的历史机遇,在日益激烈的全球科技竞争中抢占先机。(新华社北京5月31日电)

美方炒作所谓南海军事化问题 有种“贼喊捉贼”的滑稽

据新华社北京5月31日电(记者朱超)外交部发言人华春莹31日表示,美方炒作所谓中国南海军事化问题,有种“贼喊捉贼”的滑稽。

在当日例行记者会上,有记者问:据报道,美方近日多次谈到所谓中国南海军事化问题,表示将继续开展“航行自由行动”。中方对此有何评论? “美方有些人炒作所谓中国南海军事化问题,在我看来,有

种“贼喊捉贼”的滑稽。”华春莹说,美在南海地区军事存在远远超过中国和其他南海沿岸国家军力的总和。“美军舰打着所谓南海航行自由,偏偏不时故意闯入中国有关岛礁邻近海域,还美其名曰‘航行自由行动’。美方想要的果真是国际法赋予的航行自由吗?还是美国霸权词典里的‘横行自由’?到底是谁在南海推动‘军事化’,大家可以擦亮眼睛,答案不言而喻。

(上接第一版)会议指出,党的十九大把脱贫攻坚战作为决胜全面建成小康社会必须打赢的三大攻坚战之一,作出全面部署。未来3年,还有3000万左右农村贫困人口需要脱贫。我们必须清醒认识打赢脱贫攻坚战面临的困难和挑战,切实增强责任感和紧迫感,再接再厉、精准施策,以更有力的行动、更扎实的工作,集中力量攻克贫困的难中之难、坚中之坚,确保坚决打赢脱贫攻坚战如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标具有决定性意义的攻坚战。

太行山上的“绿色长征”



▲壶关县晋庄镇十里坡上,店上镇北梭村的村民在栽种油松(5月23日摄)。

▲拼版照片:上图为治理前,山西省壶关县随处可见贫瘠的山沟(资料照片);下图为壶关县十里岭附近青山环绕的村庄(5月22日新华社记者曹阳摄)。

位于太行山东南端的山西省长治市壶关县,地处石厚土薄的丘陵山区,气候干旱少雨。全县到处是贫瘠的干石山,树少草稀,植被覆盖率低,水土流失严重。为改变落后面貌,1978年,一场全民参与的植树造林行动在壶关县拉开序幕。40年来,壶关县的森林覆盖率由7%提高到52.6%。

造林难,护林更难。冬春之际林火频发,当地政府号召各乡镇搬起石头垒墙,保护绿色家园。目前,壶关县森林防护墙已达1万余里。绿色覆盖的崇山峻岭间,宛如长城般的白色石墙与绿林交相辉映。

百万亩森林正在成为群众身边的“绿色银行”。成片的油松林,为当地群众提供了丰富的松针、松花粉、松子、松蘑等林副产品。依托良好的生态环境和丰富的旅游资源,壶关县大力发展生态旅游产业,绿意盎然的大行山大峡谷景区让来自天南海北的游客流连忘返。

新华社发(杨晨光 摄)

壮阔东方潮 奋进新时代 ——庆祝改革开放40年

审议《乡村振兴战略规划(二〇一八—二〇二二年)》和《关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》

会议强调,各级党委和政府要把打赢脱贫攻坚战作为重大政治任务,进一步落实脱贫攻坚责任制。要完善脱贫攻坚考核评估机制,提高考核评估质量和水平,切实解决基层疲于迎评迎检问题。要保持贫困县党政正职稳定,加强对脱贫一线干部的关爱激励。要开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,集中力量解决扶贫领域形式主义、官僚主义的突出问题,坚决依纪依法惩治贪污挪用、截留私分、虚报冒领、强占掠夺等行为。要深入宣传脱贫攻坚典型经验,宣传脱贫攻坚取得的成就。

会议强调,各级党委和政府要把打赢脱贫攻坚战作为重大政治任务,进一步落实脱贫攻坚责任制。要完善脱贫攻坚考核评估机制,提高考核评估质量和水平,切实解决基层疲于迎评迎检问题。要保持贫困县党政正职稳定,加强对脱贫一线干部的关爱激励。要开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,集中力量解决扶贫领域形式主义、官僚主义的突出问题,坚决依纪依法惩治贪污挪用、截留私分、虚报冒领、强占掠夺等行为。要深入宣传脱贫攻坚典型经验,宣传脱贫攻坚取得的成就。

7月1日起我国对购置挂车将减半征收车辆购置税

据新华社北京5月31日电(记者郝焱源 胡璐)为促进挂车运输发展,提高物流效率和降低物流成本,财政部、国家税务总局、工业和信息化部等三部门31日联合发布公告,自2018年7月1日至2021年6月30日,对购置挂车减半征收车辆购置税。

根据三部门发布的公告,对挂车产品通过标注减征车辆购置税标识进行管理。工业和信息化部对企业和个人上传的《机动车整车出厂合格证》或者《进口机动车辆电子信息单》中减征标识进行核实,并将核实的信息推送给国家税务总局。税务机关依据工业和信息化部核实的减征标识以及办理车辆购置税纳税申报需提供的其他资料,办理车辆购置税减征手续。

为了民族复兴·英雄烈士谱

红军能将王尔琢

湖南省石门县的澧阳大道旁边,静静伫立着一座高约4米的王尔琢烈士塑像。位于湘西北山区的石门县,是中国工农红军优秀指挥员王尔琢的家乡。

王尔琢,1903年生,湖南石门县人。1920年考入长沙省立甲种工业学校,参加过进步学生运动。1924年考入黄埔军校第一期,同年秋天加入中国共产党。曾任学生队分队长,参加平定广州商团叛乱和讨伐军阀陈炯明的两次东征。1926年参与国民革命军第3师的改编工作,任东路先遣军党代表,参加北伐战争。

后任国民革命军第3军26团党代表。1927年任国民革命军第4军25师74团参谋长。同年8月,率该团重机枪连参加南昌起义。起义后任第74团团长,随部队南下广东。10月底,南昌起义军余部整编成一个纵队,王尔琢任参谋长,与朱德、陈毅等率部转战闽粤赣湘边,坚持武装斗争。1928年1月参加领导湘南起义,任工农革命军第1师参谋长。

1928年4月,朱德与毛泽东部队在井冈山会师后,王尔琢任中国工农革命军第4军参谋长兼第28团团长。他协助毛泽东、朱德指挥红4军取得五斗江、草市坳、



王尔琢烈士像 新华社发

龙源口等战斗的胜利,粉碎了国民党军发动的第二、三、四次大规模“进剿”。王尔琢率28团英勇作战,成为纵横井冈山的一名骁将,为保卫和发展井冈山革命根据地作出了重大贡献。同年8月25日,在江西崇安思顺墟追击叛徒时,英勇牺牲,年仅25岁。

在为王尔琢举行的追悼会上,毛泽东、朱德高度评价了他为革命所作的贡献。会场上悬挂着由毛泽东拟稿、陈毅书写的挽联:“一哭尔琢,二哭尔琢,尔琢今已矣!留却重任谁承受?生为阶级,死为阶级,阶级后如何?得到胜利始方休!”(新华社长沙5月31日电)

用实际行动把红色基因一代代传下去 做对国家人民对社会有用的人

(上接第一版)你们说,今天的幸福生活来之不易,这话讲得很好。希望你们怀揣一颗感恩的心,珍惜时光,努力学习,将来做对国家、对人民、对社会有用的人。

照金镇位于陕西省铜川市耀州区,是陕甘边革命根据地的中心。2015年2月,习近平总书记到照金考察,看望慰问老区干部群众。照金北梁红军小学曾是一所完全小学,2008年教育布局调整中只保留了一至三年级,今年9月将恢复为完全小学。近日,该校二年级和三年级的51名小学生给习总书记写信,汇报了学习革命历史的体会和学校发展变化的情况,表达了感恩奋进、早日成才的决心。